
 

 

POPIS VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 
Číslo aktivity: MS 001 

Název aktivity:  Kamarádi z Dlouhé stráně 

Místo realizace: uvnitř, venku 

Věková kategorie: 4 – 6 let 

Vzdělávací oblast: Dítě a svět, dítě a společnost 

Obecné informace, 

vzdělávací cíl: 

Cílem je děti seznámit s Přírodní reservací Dlouholoučské stráně blízko jejich 

okolí. Vysvětlit si, jak se na daném místě chováme. Přiblížit jim danou krajinu. 

Pomocí příběhu a dílčím činnostem je vtáhnout do děje. 

Očekávané výsledky učení Číslo podoblasti 

Čtenářská 

gramotnost 

Vztah ke čtení 1.3 

Porozumění textu a interpretace 2.1,2.2.2.3 

Čtenářská nezávislost 4.2 

Matematická 

gramotnost 

Porozumění typům matematického textu a aktivní 

používání či dotváření různých matematických 

jazyků 

2.2, 2.4 

Schopnost získávat a třídit zkušenosti pomocí 

vlastní manipulativní, spekulativní, experimentální 

(i metodou pokus – omyl) a badatelské činnosti 

3.1, 3.2, 3.3 

Schopnost tvořit modely a protipříklady  

a dovednost vhodně argumentovat 
5.2, 5.3 

Časový odhad: týden - jeden den na výlet, v dalších dnech plnění úkolů 

Příprava: Příprava na výlet, vytisknuté přílohy, kreslící potřeby, papíry. 

Postup: 

EVOKACE: 

Vezměte děti na výlet do Přírodní reservace Dlouholoučské stráně  

a přečtěte jim příběh z Přílohy č.1 – s dětmi můžete přímo v reservaci 

najít všechny kamarády z příběhu. Seznamte je s pojmem Přírodní 

reservace. Řekněte si, co je v reservaci zakázáno a projděte si úkoly 

z textu viz. Příloha č.2. 

− Fotografie z Přílohy č.3 můžete využít, pokud na louce kamarády 

z příběhu nenajdete nebo pro připomenutí ve školce. 

UVĚDOMĚNÍ: 

− V následujících dnech po výletě si můžete znovu připomenout pojem 

Přírodní reservace a vybarvit znak – Příloha č. 4, dále dokreslit motýla – 

Příloha č.5 a č.6, dobarvit obrázky a počítat – Příloha č.7, dobarvit ptáčky 

dle vzoru – Příloha č.8, najít na louce nesmysly – Příloha č. 9, vybarvit  

a naučit se cyklus motýla – Příloha č.10 nebo si vybarvit  

a vystříhat tematické puzzle – Příloha č. 11. 

− Všechny úkoly s dětmi plňte v tematické návaznosti na výlet v Přírodní 

reservaci Dlouholoučské stráně. 



 

 

REFLEXE: 

−  Děti mezi sebou představují své výtvory (proč, kde a jak…) 

Zdroj: 

Pohádka pro nejmenší o Dlouholoučských stráních (přírodní rezervace) 

Text:  Mgr. Lenka Vyvážilová, Mgr. Růžena Keclíková 

Návrh pracovních listů: Jarmila Darmová 

Ilustrace: Mgr. Andrea Vystavělová 

Příloha: 

Příloha č.1/MS 001 – Příběh: Kamarádi z Dlouhé stráně 

Příloha č.2/MS 001 – Úkoly k textu 

Příloha č.3/MS 001 – Fotografie: Fauna a flora 

Příloha č.4/MS 001 – Znak 

Příloha č.5/MS 001 – Motýl 1 

Příloha č.6/MS 001 – Motýl 2 

Příloha č.7/MS 001 – Obrázky s počítáním 

Příloha č.8/MS 001 – Ptáčci 

Příloha č.9/MS 001 – Nesmysly na louce 

Příloha č.10/MS 001 – Cyklus motýla  

Příloha č.11/MS 001 – Puzzle 

 

 


